

# Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Ma

## Megszakadt a forgalom Németország szovjet övezete és a nyugati övezetek között

Kezdi meg előadásorozatát a mérnökök és technikusok szabad szakszervezete. Június 20-tól 27-ig több, mint 150 előadásban ismertetik meg az ország lakosságával a mérnökök és technikusok azt a munkát, amelyet a felszabadulás óta a műszakiak végeztek. De nem csak az újjáépítés eddigi eredményei tárulnak fel a hallgatóság előtt, hanem azok a feladatok, amelyek az öt éves és a két tízéves tervben műszaki vonalon megoldásra várnak, így a villamosítás és az öntözésrendszerek kiépítése.

E két utóbbi terv megvalósítása gyökeresen át fogja alakítani mezőgazdasági termelésünket és ezért a gazdaságszervezés, a dolgozó parasztság óriási táborában a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot.

Ha végig tekintünk a szegedi műszaki hét előadás tervezetén abból is kitűnik, hogy a technikusok figyelme nem kis mértékben fordul a mezőgazdaság problémái felé. A mai előadás a Margitid felépítésével foglalkozik, de már hélfőn Bokor Mihály szakaszigazgató az öntözési kérdéseket ismerteti, míg Breinovic Vilmos műszaki tanácsos a szegedi tanyavilág problémáival foglalkozik és Pálffy-Budinszky Endre főmérnök a területrendezésről értekezik, tehát olyan kérdésekről, amelyek Szeged város legszélesebb rétegeit is messze menően érdeklik.

Kedden Bak Lóránd a len és kenderipari problémákat, Kovács Mihály az újszegedi kendergyár újjáépítését ismerteti. Hogy azután még néhány mezőgazdasági vonatkozású előadást említsünk Szili-Török Imre a szegedi termelési lehetőségeket ismerteti a talajadottságok figyelembevételével, míg Pretze-Hoffer Imre kísérletűgyi főigazgató a mérsztelen szikések javítását. Ezek az előadások mind azt mutatják, hogy technikusok a műszaki tudomány vívmányaival sietnek a mezőgazdaság segítségére, hogy nagyobb kenyér jusson a szegedi parasztság és közvetve az összes dolgozók asztalára.

Meg kell említenünk, hogy a jövő héten tartják meg a mérnökök és technikusok harmadik kongresszusát. A kongresszuson összefoglalják a technikusok három év alatt végzett munkájának eredményét, amely megvilágítja a műszakiak és a munkásság, a dolgozók összefogásának eredményét. A kongresszus célja egyben a mérnökök, technikusok és a dolgozók fokozottabb együttműködését előmozdítani. A mérnökök és technikusok együttműködésének fokozása meg növeli a teljesítményt.

A műszaki jelentőségére azért mutatunk rá, hogy felhívjuk a széles paraszti rétegek, a gazdaságszervezés, a technikusok munkájára és a kormány szándékára, amely megkülönböztetett figyelemmel fordul a mezőgazdaság felé. Ha a kormány szándékához, a technikusok felkészültségéhez a parasztság megértéséhez társul — új fejezet kezdődik a magyar mezőgazdaság történelmében.

Gottwald köztársasági elnökké történt megválasztása alkalmával közkegyelmi rendeletet adott ki.

A csehszlovák kormány ki-nevezte a szlovák megbízottak új testületét.

Belgiumban a sztrájkmozgalom egyre terjed.

### Franciaország

A francia sajtó a belpolitikai helyzettel foglalkozva megállapítja, hogy a Schumann kormány egyik napról a másikra tengeti életét. Schumann újból megkísérli az ellentétek elsimítását.

Viharos ülése volt a nemzetgyűlésnek. Moch belügyminiszter azzal vádolta a kommunistákat, hogy szabotázzni akariák a termelést. Kijelentette, hogy Clermont Ferrandban ha a rendőrség túl is lépte megbízatását, ő azt teljes mértékben jóváhagyja, mert a rendőrségnek 275 sebesültje van. Az egyik képviselő erre azt kiáltotta a miniszter felé: hazudik! Leírhatatlan zaj tört ki. A szocialisták és kommunisták összeverekedtek, úgyhogy az ülést fel kellett függeszteni és a teremőrök léptek közbe.

### Anglia

Az angol alsóház ülésén Bevin beismerte, hogy titkos angol rádióállomás sugároz híreket az arab állomások számára. Arra a kérdésre, hogy ez az állomás hívta fel az arabokat Haifa elfoglalására. Bevin nem adott határozott választ.

Az angol kikötőmunkások sztrájkja még tart és a kormány a katonaság igénybevételét vette tervbe.

### USA

A Mundt-féle kommunista-ellenes törvényjavaslat tárgyalását öszre halasztották el. Az amerikai képviselőház elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely szerint a legközelebbi 7 évben 200 ezer hontalan európeit bocsájtanak be az Egyesült Államokba.

A Marshall-terv összegében még mindig nem jött létre végleges megállapodás. Az egyeztető bizottság tovább tanácskozik. Valószínűleg az egyeztető bizottság elé kerül a sorozási törvényjavaslat is.

### Németország

Szokolovszky tábornok szombaton reggel kiáltványt intézett a német néphez, melyben kifejtette, hogy a nyugati övezetek pénzügyi re-

formia csak fokozza a német nép nyomorát. A szovjet hatóságok éppen ezért elrendelték, hogy az új pénz behozatala Nyugatnémetországból a szovjet övezetbe és Nagy-Berlinbe tilos. Új közlekedési rendszabályokat is léptettek életbe a szovjet hatóságok, amelyeknek célja, hogy a nyugatnémetországi pénzforgalom ne zavarja Kelet-Németország gazdasági vérkeringését. Az új rendszabályok megszüntetik a szovjet övezet és a nyugati övezet között a vasúti sze-

mélyforgalmat. Megszüntetik a lófogató, továbbá a tehergépkocsi forgalmat és egy országút kivételével a személynépkocsiforgalmat is. Engedélyhez kötik a belvázi hajóforgalmat, a gyalogforgalmat, amely eddig a nyugati övezetből Berlinbe zónaközi útlevéllel bonyolódott le, szintén megszüntetik, de válátzatlanul engedélyezik a gyalogjáróforgalmat a szovjet övezetből a nyugati övezetekbe. A fenti intézkedések szombaton este léptek életbe.

## Kiadták a magyar-lengyel barátsági-egytümmüködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés szövegét

A magyar köztársaság és a lengyel köztársaság között kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés, amelyet Varsóban írtak alá, a többi között megállapítja, hogy a szerződő felek a legteljesebb mértékben részt vesznek minden olyan nemzetközi tevé-

kenységben, amely a nemzetközi béke és nemzetközi biztonság fenntartására irányul és teljes mértékben hozzájárulnak a magasztos feladatok megvalósításához.

A szerződés szövege a továbbiakban teljesen egyezik az eddig megkötött hasonló szerződésekkel.

## Távíratilag üdvözölte Ortutay kultuszminisztert a szegedi pedagógusok nagygyűlése

A szegedi és szegedkörnyéki nevelők nagygyűlésre jöttek öszre szombaton délelőtt 10 órakor a város háza közgyűlési termében. Dr. Sörös Jenő tanfelügyelő ezalkalmattal adta át az állami megbízó levelet a volt felekezeti és községi általános iskolák igazgatóinak.

A Himnusz eléneklése után Sörös tanfelügyelő mondott megnyitó beszédet. Vázolta az iskolák államosításának jelentőségét és rámutatott a jövő nagy feladataira. Bejelentette, hogy a szegedi tanfelügyelőség területén 31 felekezeti iskolát 220 tanerővel, 182 tanteremmel és 7617 tanulóval államosítottak, továbbá 40 községi iskolát 165 tanerővel, 135 tanteremmel és 4780 tanulóval.

Ezután Gyáni Imre főispán szólt az egybegyűlt tanerőkhöz.

Dr. Berky Imre igazgató a pedagógusok szakszervezete, Dénes Leó polgármester Szeged város közönsége nevében üdvözölte az egybegyűlt pedagógusokat, akik Sörös tanfelügyelő indítványára egyhangú lelkesedéssel hatá-

rozták el, hogy távíratilag üdvözlik Ortutay Gyula kultuszminisztert az iskolák államosítása és a demokrácia megerősítése érdekében vitt eredményes munkájáért.

Ezután került sor az állami megbízólevelek átadására. A legtöbb helyen megmaradt a régi igazgató. Sörös tanfelügyelő a kultusz-kormány intenciói szerint mindenütt a legmesszebbmenően figyelembe vette az egyes iskoláknál felmerülő különleges helyzetet.

### Az általános iskolák vezetői

A református általános iskola vezetője lett K. Nagy János, az evangélikus általános iskoláé Magyar János, a pusztaföldesi iskoláé Szántó Lőrinc, az alsóvárosi zárdai általános iskoláé dr. Szilbereky Jenőné, a Szent Gellért általános iskoláé piaristák) Pokorny Alajos gimnáziumi tanár, a móravárosi általános iskoláé Péter József, a somogyitelepi általános iskoláé Ferenci István, a pusztaszéri általános iskoláé Váczi Józsefné, a sövényházi általános iko-

láé Apró Máttyás, a belvárosi leány általános iskoláé Nagy Anna, a Csongrádi sugárúti általános iskoláé Temesi Ferenc, a tápéi községi általános iskoláé Török István, a Szent György téri általános iskoláé Köncs Erzsébet, a belvárosi községi gyakorló általános fiúiskoláé Rózsa Imre, a Szilléri sugárúti általános iskoláé Takács Miklós, az alsóvárosi általános iskoláé Tóth József, az újszegedi általános iskoláé Bordás Géza, a tápéi, római katolikus általános iskoláé Barna József és végül az izraelita általános iskoláé Havas Hajnalka.

K. Nagy János, Temesi Ferenc, Hatvaniné és Magyar János felszólalása után Gyáni Imre főispán szólt a pedagógusokhoz és a kormány legmesszebbmenő támogatását helyezte kilátásba.

A pedagógus nagygyűlés dr. Sörös Jenő tanfelügyelő zárószavai után a Szózat hangjaival ért véget.

### Rövidhírek

A hároméves terv keretében épülő állami pamutfonoda első 18.000 órsóját szombaton helyezték üzembe ünneplés keretében között. — A magyar-román árucserforgalmi tárgyalások befejeződtek. A megállapodást a kereskedelmi miniszteriumban ma aláírták. — Haidu Gyula államtitkár, mint a magyar kulturális küldöttség tagja a közelmúltban Bulgáriában járt, szombaton délután beszámolt bulgáriai útjának tapasztalatairól és a bolgár igazságszolgáltatás szervezeteiről. — A Budapesten tartózkodó finn kulturális küldöttség tiszteletére Ortutay Gyula kultuszminiszter szerdán délelőtt sajtófogadást rendezett. — Newyorkban egy két éves fiú kiesett a 6. emeleti ablakból, gverre esett és tovább cammogott. — Egy svájci órásmester ébresztő karórákat készített, amely 25 másodpercig tartó éles csengő hangot ad. — A franciaországi Neuillyben egy asszony kiejtette a második emeleti ablakból 4 hónapos gyermekét, a gyermek sértetlen maradt, a szülők majdnem megsiketültek, mert a kicsi fél napig bönbölt. — Budapesten a nagykorúton Fabián István győri munkás gerint kivételosen sok ezer forint értékű briliáns fülbevalót talált az úton. — A franciaországi Saint Etienne közelében egy személyvonati kocsiiban felrobbant az egyik utas által szállított puskapor. Három utas meghalt, 15 megsebesült.

**Száz évvel ezelőtt...  
június 20-án**

még javában tartottak az országgyűlési választások a különböző kerületekben. A «MARCUS TIZENÖTÖDIKE» azt írja, hogy «a kiskunsági kaputások azzal agítálnak Petőfi ellen, hogy ő republikánus és tót királyt akar...» A PESTI HIRLAP ezt írja: «Pest város hatósága erélyes intézkedést tesz az országgyűlés alatt netán bekövetkező drágaság ellen. Az elővásárlás tiltva van; az élelmiszerekért járó szokásos díjak, vám és helypénzek stb. az országgyűlés alatt eltöröltetnek!...» A PESTI DIVATLAP a rendőrség szervezéséről számol be: «A magyar is okosabb kezd már lenni, hogy sem azt hinné, miként csak ott van szabadság, ahol nincs políciá!»...

**Révay József beszámolója az MDP első kongresszusáról**

A Magyar Dolgozók Pártja szombaton a szakszervezeti székházban összehívott pártnapot rendezett óriási érdeklődés mellett. Révai József beszámolt a Magyar Dolgozók Pártja első, alakuló kongresszusáról. Ez a kongresszus pontot tett az i-re, megkoronázta az egyesülés művét. A két munkáspárt egyesülése után Magyarországon a döntő és vezető ereje az államnak és a kormányzatnak a munkásosztály amely forró szövetségben a dolgozó parasztsággal intézi az ország sorsát.

Majd hangoztatta, mit jelent a Szovjetunió nagylelkűsége, amellyel elengedte a hátralekös jóvátételi összeg felét.

**Jobb kenyér**

Rálért ezután az ország mezőgazdasági termelésének az ismertetésére és szünni nem akaró, lelkes tapsok közepette jelentette be, hogy ebben az esztendőben minden okunk megvan reménykedni abban, hogy gabonatermelésünk huszmillió mázsán felül lesz, ami azt jelenti, hogy nem kell kukoricát keverni a kenyérliszttal és izes buza, vagy legrosszabb esetben buza és rozskenyéret fogunk enni. Harminc millió mázsás kukoricatermés kilátásunk azt jelenti, hogy lesz sokkal bővebben és sokkal olcsóbban húsunk és zsirunk az idén mert itt az ideje, hogy a magyar dolgozó nép ne csak növényi kosztot éljen, hanem jó, zsíros húsos kosztot is.

Összehasonlította ezután a magyar munkásság helyzetét az amerikai egy részének gazdasági helyzetével.

**A spekuláció**

Bár a munkásság, főként az államosított üzemekben nincsen kizsákmányolva, de ki van zsákmányolva a piacon, azoknak a magas áraknak következtében, amelyeket a spekulációs kereskedelem megszab. Nem elég véget vetnünk az egyik fajta kizsákmányolásnak,

**FIGYELEM!** Mindenféle lakatosmunkát, autógépheglesztést, vágást, rendelésre szakszerűen készít és javít. Kész tűzhelyeket raktáron tart

**Agócsi Ferenc**  
LAKATOSMESTER  
DOBÓ-UTCA 62/B.

**Lóárverés.**

Szeged város köztisztaságiüzem tulajdonát képező 3 db kiscselejtett ló f. hó 20-án vasárnap délelőtt 10 órakor (Pacsirta-utca 1 sz. alatt) nyilvános árverésen eladatik.

Igazgatóság

2 SZEGEDI HIRLAP  
1948 június 20 vasárnap

**Hulló levelek**

*Nem tudsz elbújni előle. Kora reggel jelentkezik a szobádban, bekísér a hivatalodba, megrohan ebédkor és talán csak, ha a Tisza hús hullámaiba menekülsz, tünik el egy pillanatra, hogy a következő percben a puha homokban, vagy a sötét árnyékában öledbe kuporodjék a szép Nuárasszony pöttöm kis unokája, a huncut Meleg-tündér. Bizalmas barátsága néha kissé kellemetlen, de szeretjük mégis szép nagyanyival, a Nuárasszonnal együtt.*

*Tegnap este míg az ujszagedi ligetben sétáltam, a fák kórusban kiáltották felém:*

*Látod ez a nyár:  
kósza felhőnyáj  
futkos odafönn  
az égi mezőn...*

*Jó, jó, tudom, hangjaitok  
békében, mondtam. De nem  
haragudtam rájuk. Így a  
szép, így a jó. Tudomásul  
veszem:*

*Bármerre járok,  
szerelmes párok  
borulnak össze  
ölelkezően...*

*Nuár van. Végérvényesen  
és visszavonhatatlanul nyár,  
szabad, szerelmes, vágyat-ér-  
lelő nuár. Szinte versbe ki-  
vándokozik, hogy nemrég még  
vérző lelkeknek sincs  
már semmi gondja.*

*Hús a fa lombja,  
kibújja selymét  
a zöld gyepágy...  
Vizén a tónak,  
ringat a csónak  
szívemben halkán  
ébred a vágy...*

*Piros cseresznyék kintlik  
maukat a fejem fölött. A  
Nap már lebukott nyugaton,  
lassan jön az alkony, békével  
és nyugalommal telik meg  
szívem, hallgatom az est mu-  
zikáját:*

*Most alszik a gond  
és furesa, bolond  
meséket sűg-bűg  
a déli szél...  
s míg szempillámon  
ott ül az álom  
a szellő csupán  
Rólad mesél...*

(—cz.)

**Kiskereskedői hírek**

**Üdülési kedvezmény kiskereskedők részére.** Az IBUSZ Munkásutazási Osztályával folytatott megbeszélés alapján közöljük az érdekelt kiskereskedőkkel, hogy az üzemei és vállalatok dolgozói valamint azok hozzátartozói részére 1948. évre biztosított belföldi és külföldi (jugoszláviai adriai tengerpart) üdülési kedvezményeket a kiskereskedőkre is kiterjesztették. Érdeklődők az erre vonatkozó részletes tájékoztatást az Érdekképviselő irodájában megkaphatják.

Üveg és porcellánkerekedők szakosztálya hétfőn délután fél 5 órakor ülést tart.

Az új épült

**HOTEL ASTORIA**  
**BUDAPEST**  
UJONNAN FELSZERELVE  
150 szoba, minden modern  
conforttal teljesen üzemben.

**Mérsékeltárak! Szegediek találkozó helye!**

**HIREK**

**Időjárásjelentés**

Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, felhőátvonulások, több felé záporosó, zivatar. A meleg idő tovább tart

**NAPIREND:**

Múzeum: hétköznap 9-13, vasár- és ünnepnap 9-12 óráig nyitva.

Somogyi Könyvtár: hétköznap 9-19 óráig nyitva, vasár- és ünnepnap zárva.

Egyetemi Könyvtár: 9-19 óráig nyitva.

**Szolgálatos gyógyszertárak:**

Borbély József örök. b. Ugyr L.: Tisza L.-körút 20. Tel.: 6-52. Leskó Vilmos: Ujszeged Vedres-u. 1. Tel.: 9-19. Nagy örök. b. dr. Hangar: Boldogasszony-sugarút 31. Tel.: 7-91. Zakar S. örök. K. Máthé Mihály: Valéria-tér 1. Selmeczi Béla: Somogyitelep IX. u. 489.

**Mozik műsora:**

Korzó mozi: Halalos játék. Belvárosi mozi: Jön a kanyar! Széchenyi filmszínház: ... és megfordul a szél. Az előadások kezdete mindhárom moziban: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

**Színház műsora:**

Vasárnap fél 3-kor: MNDSZ gyermekhet alkalmból ingyen előadás a dolgozók gyermekei részére János vitéz.

Vasárnap fél 8-kor Az ész hajjal jár. Bérlet D. I. sorozat 23. Rendes helyárak. Hétfőn nincs előadás.

**Előfizetési díjak:**

Heti előfizetés	3 Ft
Havi előfizetés	12 Ft
Negyedévi előfizetés	36 Ft

Tildy Zoltán köztársasági elnök kihaltatáson fogadta Rónai Sándor kereskedelemügyi minisztert és a legnagyobb elismerését fejezte ki előtte a budaesti nemzetközi vásár sikere felett.

**Kinevezések.** A szegedi büntetőintézetnél egyelőre ideiglenes minőségben Kiss Károly szegedi lakost letartóztató intézeti őrnaggyá, Komocsin Antal századosá és Veréb Lajos budapesti lakost letartóztató intézeti századosá kinevezte.

**SZITTYAI DÉNES MINISZTERI TANÁCSOS.** A köztársaság elnöke Szittyai Dénes bakonukuti lakost a vallás- és közoktatásügyi minisztérium fogalmazási szakának létszámába miniszteri tanácsossá az V. fizetési osztályba kinevezte.

A magyar bolgár kulturális egyezmény keretén belül szombaton nyílt meg ünnepélyes keretek között a Georgi Dimitroff bolgár kollégium.

(x) Jégszekrényeket, alumínium és zománcedényeket, Bolodánál vásároljunk. Klauzál-tér 3.

**Örízetbevették a ramosaházai katolikus lelkészt**

A debreceni népiügyszéség intézkedésére örízetbevették Marosvölgyi Szabó István római katolikus lelkészt. A vád szerint a pap izgató magatartása következtében tüntetett június 5-én a falu lakossága az odaérkező MND-Sz kiküldöttel ellen és szintén a pap felbújtó magatartása miatt nem tarthaták meg az arra a napra kihirdetett felekezeti iskolák államosítása ügyében lefolytatandó gyűlést.

**A lengyel sajtó a magyar-lengyel szerződésről**

Valamennyi lengyel lap vezető helyen foglalkozik a magyar küldöttség varsói látogatásáról. A lapok megállapítják, hogy a most megkötött baráti szerződés nem irányul senki ellen sem, egyszerűen csak az esetleges német támadás elleni védekezés a célja.

**Vízállásjelentés.** A Tisza Tiszabecsnél árad, lejjebb apad. Záhonyig alacsony, lejjebb közees vízállású. Vízének hőmérséklete Szegednél 22,5 fok. Matizai vízállások: Tiszabecs 10 (21), Vásárosnamény 36 (23), Tokaj 241 (41), Tiszafüred 312 (54), Szolnok 424 (59), Csograd 392 (58), Szeged 450 (60).

**Pünkösdi Istentiszteletek** rendje a magyar görög keleti egyház Kazinczy-utca 11 alatti kapornájában: Szombaton, 19-én este 7 órakor bdéna, Vasárnap 20-án délelőtt 10 órakor Ünnepi Istentisztelet vecsernyével. Hétfőn 21-én délelőtt 10 órakor ünnepi Istentisztelet.

(x) Orvosi hír: Az OTBA főorvosi hivatal közli: A III-ik körzet (Felsőváros) fogorvosi teendőit június hó 21-étől Dr Breuer Nelly fogorvos Takaréktár-utca 6 látja el.

**A MÓRICZ ZSIGMOND népi kollégium** ma este 8 órai kezdettel kollégiumi ünnepélyt rendez, amelyen a kollégium kulturgárdája is szerepel.

**Népbírósi hír.** Özy Németh Ferencné Vásárhelyi-sug. 55 szám alatti lakos, még 1948-ban a közéleti hivatal előtt a demokratikus rendőrséget sértő kijelentéseket tett. A népbíróóság ötötanácsa három nappal fogházra ítélte.

**A SZEGEDI NEMZETI BIZOTTSÁG** hétfőn délben 12 órakor a Belkereskedelmi Igazgatóság (volt Iparkamara) közgyűlési termében ülést tart, amelynek tárgysorozatán a svsbákkitelepítéssel kapcsolatos ügyek szerepelnek.

**Betörés.** Puskás Ferenc többszörösen büntetett előéletű csavargó pár nappal ezelőtt betört Sebők István szőregi gazdálkodó lakásába, ahonnan 50 kg. zsirt ellopott. Örízetbe vették.

**A VOLT HADIFOGLYOK** Bajtársi Szövetségének rókus csoportja kedden délután 7 órakor a rókus kulturházban, összejövetelt tart.

A mezőgazdasági versenyben eddig elért legjobb eredményt elért 2-2 gazdát az Országos Mezőgazdasági Versenyiroda vendégül látott Budapesten. A gazdák a földművelésügyi minisztériumban tett látogatás után megtekintették a Nemzetközi Vásárt.

A Duna-értekezlet, amelyen a négy nagyhatalom és a dunai államok vesznek részt, július 30-án tartják meg Belgrádban.

Az Alsóvárosi baloldali székességi kisgazdaságok cséplőgép és éjjeliór fogadást tart VI. hó 20-án délután 4 órakor Földművelés-utca 7 sz. alatt. Érdeklét gazdákat és géptulajdonosokat meghívják az Elnökök.

**Ejjeli öröknek valók jelentkezzenek.**

Utazási kedvezmény! Kiállítók legkésőbb június 30-ig jelentkezzenek!

## Elfogták a templomfosztogató társát is

Beszámoltunk arról, hogy a szegedi rendőrség nyomozóinak hosszú időn át tartó nyomozás után sikerült elfogni Borbély József 19 éves balaszi kovácssegédét, aki ez év februárjában és áprilisában kifosztotta a móravárosi és az alsóvárosi plébániatemplomot. Pénteken a rendőrség őrizetbe vette Borbély sógorát, Sajben Pál 26 éves balaszi műszerészét is, aki több betörésben tettestársa volt Borbélynak. Borbély a kihallgatása alkalmával a templomi betöréseken kívül még 14 betörést ismert be. Elmondotta, hogy 1947 óta kizárólag betörésből tartotta fenn magát és hozzátartozóit. Sajben három esetben vett részt a betörésben.

## Egy mázsa füstölt hús

Ez év januárjában az egyik Szent István téri hentesmester húsfüstölőjébe törtek be, ahonnan közel egy mázsa füstölt húst és szalonnát loptak el. Pár hét múlva az egyik Margit utcai fűszerüzletet „látogatatták” meg, ahonnan 80 kg cukrot és 10 kg bombont loptak el. Ezenkívül az egyik Huszár utcai házban egy alkalommal olyan nagymennyiségű ruhaneműt zsákmányoltak, hogy csak két részletben tudták hazavinni. Borbély valamása során még elmondotta, hogy a betörések legtöbbszörének színhelyére nem is emlékezik így a rendőrség csak a károsultak jelentkezése után tudja a két betörő bűnlajstromát összeállítani.

A nyomozók pénteken délután újabb házkutatást tartottak Borbély és Sajben la-

kásán és ez alkalommal a szemétdombra dobtak a betörmennyiségű ruhanemű ta-

láltak. Sikerült a nyomozóknak megtalálni az alsóvárosi temlomból elrabolt kelyheket is amelyeket szintén a szemétdombra dobtak a betörők. Az ügyben a nyomozás tovább folyik.

## A Függetlenségi Front szellemében zajlik le ma délelőtt a városházán a közigazgatási nagygyűlés

Az új Függetlenségi Front körvonala egyre inkább kezdenek kibontakozni. Az iskolák államosításáról szóló törvényjavaslat parlamenti vitája impozáns megnyilvánulása volt a koalíció egységének és erejének. Az új Függetlenségi Front szellemében zajlik le ma délelőtt 9 órai kezdettel a városházán tartandó közigazgatási nagygyűlés, amelyen Dénes Leó polgármester megnyitó szavai után Beér János Buda-

pest tisztifőügyésze tart előadást a közigazgatási problémákról, majd dr. Zöld Sándor országgyűlési képviselő mond politikai beszámolót. Ezután a közigazgatási vezető tisztviselők és a koalíciós pártok megbízottjai szólnak fel. A Kiszgazdapárt nevében Németh László hírlapíró, a párt nagyszegedi szervezetének titkára tart előadást. A közigazgatási nagygyűlés iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

**KERÉKPÁRKÖPENYEKET ÉS ALKATRÉSZEKET**  
melyen LESZALLITOTT ARON most szerezz be  
**KARDOS műszerésznél** Szeged, Nagy Jenő-u.  
volt Csekonics-u. 5.  
Győződjön meg! Tegyen próbavásárlást!

## Ujabb hadifoglyok vannak utban hazafelé

Pénteken a délutáni órákban elindult Máramarosszigetről a 13. hadifoglyszervevény, amellyel ismét mintegy 1000 hadifogoly tér haza. A szervevény szombatn reggel érkezett Csapra, délnen haladt át a határon és Deb-

recenbe a késő délutáni órákban érkezett meg.

Kiss Emil Mohács, Izabella-föld, üzenetet hozott Poór Lajos feleségének Szegedre, a 7232/3. számú hadifoglytáborból. Üzeni, hogy egészséges és remélhetőleg rövidesen hazatér.

## A Nemzetközi Vásár csodái

Mielőtt a magyar ipar hatalmas seregszemléje a BNV bezárná kapu, a közönség érdeklődése még jobban fokozódik. Ki lehet tenni a «telt ház» táblát.

A vásár óriási területén mindenütt nagy tömegek. Nem tudnak betelni a látványosságok megszámlálhatatlan seregével.

A közönség csodálattal szemléli a gazdag kiállítást. De nemcsak a kiállított tárgyaknak, hanem a finom falatoknak és pompás italoknak is nagy sikere van.

A vásár látogatottsága előre láthatólag ma és holnapra zárás napján eléri a nézőcsúcsot. A vásár egyik sztárja egy három kocsiból álló villanyos szervevény. A vadonat-

új szervevény a vásár után kerül forgalomba. A közönség teljesen szemléli a csodakocsikat, amelyek forradalmi újításokat jelentenek a főváros közlekedésében. A képzeltbeli utazáson rengetegen vesznek részt. Az új rendszerű kocsikon elől és hátul lehet felszállni, a leszállás viszont a közepén van. A kocsikalauz még jegyet is ad, — persze ingyen. A felszálló ügyeljen lampa gyűllad ki, berregő szólal meg. Ez a figyelmeztető jelzés, hogy a villamos rövidesen indul, nem lehet többé felszállni. Azután automatikusan bezáródnak az összes ajtók s a kalauz bement a megállókat, majd figyelmezteti az utasokat a leszállásra. Az ajtók kinyílnak s vége a képzeltbeli utazásnak.

## A Cserepes-soron kezd meg működését a cellulóze gyár

Többhetes tárgyalás után minden akadály elsimult a szegedi cellulózegyár létesítése előtt. A gyárat magántőke bevonásával állítják fel a Cserepes-soron. A gyár

üzembeállításának előkészületei most vannak folyamatban és arra néhány napon belül sor kerül. A szakértők igen nagy reményekkel tekintenek a gyár működésére.

## Jehudi Menuhim

július 3. filharmonikus bérletben

VEZÉNYEL:

VASZY VIKTOR

MŰSORON:

Beethoven heggedüverseny, Schubert, Smetana művek.

## Felhívás a demokratikus pártokhoz és tömegszervezetekhez

Június 29-én, Péter és Pál napján ünnepli a felszabadult magyar parasztság az aratás ünnepét. Felhívjuk szervezeteinket, hogy az aratási ünnep megszervezéséhez közösen fogjanak hozzá. Péter-Pál napján rendezzenek a lehetőség szerint lovas, szekeres felvonulást, gyűlést és a helyi népszokásoknak megfelelően egészsznapos kulturális műsort, arató bálkat. A gyűlésen két előadó legyen.

Az egyik a demokratikus pártok, a másik a tömegszervezetek szónoka. A pártok szónokát a Nemzeti Bizottság, a tömegszervezetek szónokát az UFOSz és a FÉKOSz közös meggyezésével jelöli ki. Az ünnepélyt ne szervezetekre tagolva, hanem közösen rendezzék meg. Független Kiszgazdapárt, Magyar Dolgozók Pártja, Nemzeti Parasztpárt, FÉKOSz, UFOSz.

**Krómozás, nikkelezés Frischmannál**  
Br. Jósika-utca 13. Telefon: 138.

## SPORT

A SzAK sorsdöntő napja

A szegedi közönség már látott néhány érdekes, izgalmas mérkőzést, de a mai SzAK—Salgótarján mérkőzés alighanem elviszi a pálmát. Nem kevesebbről van szó, miut az NB I-ben való bentmaradásról. A Salgótarján 24 ponttal már körülbelül biztonságos helyről rajtol, de azért — ami biztos az biztos — jelígyével pontot szeretne szerezni.

A SzAK vezetősége mindent elkövet, hogy a csapat ereje teljében léphessen ma a pályára. A szegedi közönségnek pedig, ha a jövő évben NB I mérkőzést akar látni — érdeke, hogy biztatásával a csapat mellé álljon. Ez épen olyan érdeke a Tisza, mint az SzMTE közönségének, mint a többi szurkolóknak, mert ha a SzAK kiesik, akkor három NB II csapat erősen konkurál egymással az ősszel.

A SzAK vezetősége hosszú vita után pénteken a következő csapatösszeállítás mellett döntött: Bakó — Szabó, Zsótér — Szokoli, Kakuszi, Galgóczi — Gyuris, Ladányi, Hernádi, Szöcs, Nagy. Nem találjuk valami szerencsésnek a csapat ilyen összeállítását és Petrik kihagyását, aki a Kispeszt ellen a legjobb csatár volt. Ha már a csatársort áteszoptosításal erősíteni akarták, egyszerűbb és kézenfekvőbb lett volna Gyurist balösszekötőbe állítani és Szokolit és Galgóczit egy-egy hellyel hátrább vonni. Szükség esetén a csatárt azután vissza lehet csinálni. Szöcsöt túl lassúnak tartjuk, valahogy hiányzik belőle minden robbanékonyság, de küzdőképessége sem teljes, Nagy és kellemes meglepetés lenne, ha mára megtámaszkodna.

Vasárnapi sportprogram

Vasutas stadion: 6 órakor Szeged—SALBTC NB I. mérkőzés, Negyed 5-kor Tisza—Gyula NB I mérkőzés. Cserepes-sor: 8 órakor Móra ifi—MMTE ifi bajnoki, 19 órakor Móraváros—MMTE I o. bajnoki.

UTC pályán: 4 óra MKUM-

TE ifi—SzMTE ifi bajnoki, Negyed 7-kor MKUMTE—Honvéd I o. bajnoki.

Szabadságtér: 6 órakor SzATE—Battorya I o. bajnoki.

Pályán: 8 órakor SzFIE ifi—SzATE ifi bajnoki.

Vidéken: Vásárhely: HMTE—HTVE I o. bajnoki, HMTE ifi—HTVE ifi bajnoki.

Szöcs: Rákóczi ifi—Tisza ifi bajnoki.

Goldberger—SzMTE 4:1 (2:0) A tegnapi lejátszott NB II mérkőzésen a bajnokságot könnyen győzött a tatabalékos SzMTE ellen. Góllövők: Csurgó, Győrvári, Kucs, Aspirán, ill. Harangozó II-esből.

Színház—Pénzügy 2:1 (1:1) üzemi bajnoki.

(X) Soffőriskola előkezdte személy-, teherautó-, motorkerékpár-, vizsgára, teljesítés mellett. Telefon: 618. Müller Béla, Vár-utca, lóposta.

MAFART  
**SZÉCHENYI**  
FILMSZÍNHÁZ  
SZEGED, TEL. 130

Ma, vasárnap utoljára!

... és megfordul a szél

angol film. Bátor emberek és asszonyok küzdelme az otthonért. Főszereplő: Daphne Campbell.

Azonkívül: a Pócspetri gyilkosság.

Hétfőtől—szerdáig!

a legszenzációsabb sport vígjáték

Téli karnevál

Nagy kiállítású sport film. A szépség, az ifjuság, szerelmes bűbajos filmje. Főszereplő: Ann Sheridan.

Azonkívül: a Pócspetri gyilkosság.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9-kor. Pénztár d. e. 11—12 és d. u. 4-10

SZEGEDI HIRLAP 3

**BELVÁROSI MOZI**  
TELEFON: 625.

Ma vasárnap utoljára!

Az angol filmgyártás legmulatságosabb filmje!

Jön a kanyar!!!

Főszerepben: George Formby, aki énekel, táncol, szerel, harcol! és a végén nem lékezik mikor: Jön a kanyar!

Ezenkívül: Legfrissebb UMF1 hirdató

Hétfőn, kedden és Szerdán! A nagy orosz írónak

Gorhij Maximnak gyermekkorát eleveníti meg az:

Emberek között

új művészi filmremek. Kiváló művészek csodálatos alakítása.

Rendezte: Mark Dauszkoy, Ezenkívül: a legújabb francia világhíradó.

Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. Elővét: d. e. 11—12 óráig és az előadásoktól fél órával.

## Verseny butoraktár

Kelemen-u. 11 sz. alatt (Posta mellett) ahol minden igényt kielégítő és legolcsóbb árban butorok nagy választékban kaphatók

## Kakuszi műasztalos

Bütorüzem,  
Kossuth Lajos-sugárút 5

## A RÁDIO MŰSORA

Június 20. Vasárnap. Bp. I.

7 Zene. 7.30 Művészlemezek  
8 Hírek. 8.20 Szív küldi szívnek szívesen. 9 Görög katolikus vallásos felőrá. 9.30 Unitarius vallásos felőrá. 10 Egyházi zene. 11 Képek, szobrok, rajzok. 11.15 Üzenetek a vásárból. 12 Harangszó, hírek. 12.15 Anyák öt perce. 12.20 Negyedóra az Arany Angyalban. Rádiójáték. 12.35 Üzenetek a vásárból. 13 Bányászok vasárnapja. 13.20 Jazz. 14 Hírek. 14.19 Ünnepi hanglemez. 15 Nagy elbeszélők. 15.20 Osváth Júlia énekel. 15.45 Vasárnapi krónika. 16 Üzenetek a vásárból. 16.15 Cigányzene. 17 Hírek. 17.10 Magyar Enciklopédia. 17.50 Hírek oroszul. 18 Fa'u Hangja. 19 Studio operett: «Mészkalács». 20.45 Hírek németül. 21 A Rádió Hangja. 21.10 Totóhírek. 21.15 Sporthangképek. 21.40 Rádióankét. 22 Hírek. 22.30 Jazz. Rácz Vali énekel. 23.25 Zenekari muzsika. 24 Hírek magyarul, franciául, angolul.

Budapest II. 9 Magyar nóták. 10 Fejtörő séta Zenopolámiában. 11 Szórakoztató muzsika. 11.40 Vegyeskar énekel. 12.05 A varsói rádió zenekara játszik. 17 Ótóra tea. 18 Zenei görbe lüktör. 18.30 Könyvü zenei műsor. 20 Orgonajáték. 20.30 Könyvszemle. 21 Hírek. 21.15 Táncczene. 22.15 Operarészletek.

Budapest I. hétfő.

5.30 Hajnali muzsika. 6.30 Falurádió. 7.20 Reggeli zene. 8 Szív küldi szívnek szívesen. 9 Hírek. 11 Üzenetek a vásárból. 12 Déli harangszó. Hírek. 12.15 Asztali muzsika. 13 Termelési híradó. 13.15 Népek zenéje. 14 Hírek. 14.30 Mindenki muzsikája. 15 Rádióiskola. 16 Kalandozások a zenetörténetben. 16.40 Petőfi kora. 17 Hírek. 17.15 Üzenetek a vásárból. 17.35 Szív küldi szívnek szívesen. 17.50 Hírek oroszul. 19.05 Színes melódiák. 19.30 A Falu Hangja. 20 Hírek. sport-hírek. 20.20 Hírek németül. 20.35 Magyar muzsika. 21.35 Hangos Híradó. 21.55 Olimpiai híradó. 22 Hírek. 22.35 Magyar nóták. 23.15 Havasok alján. 24 Hírek. 0.10 Hírek franciául, angolul, és esperantó nyelven.

## ZENE

(x) COLLEGIUM MUSICUM UTOLSÓ bérleti hangverseny holnap fél 9 órakor a Zenekonzervatórium hangverseny termében. Műsoron a barokk kor zenéje. Közreműködik a Nemzeti Színház zenekarából alakult kamarazenekar az intézet régi kara. Vezényel Szatmári Géza. Szólisták Csuka Béla (viola de gamba), Littay György (ének), Lorene Kornélia (ének). Szeged zenéértő közönségnek előre láthatólag páratlan zenei élményben lesz része. Kevés számú jegy a Zenekonzervatóriumban és az esti pénztárnál válthatók.

(x) 100 %os bakbáve, friss sütemény, fagyalt Bíró espressóból. Del-Kával szemben (x) Szemüveget, Fotoamatőr munkát, Napszemüveget Wébertől Széchenyi-tér 5.

SZEGEDI HIRLAP

1948 június 20. vasárnap

Házassága oktató iskola nyílt meg olaszországban! — miért nem tudnak nálunk ilyen esindni — méltatlankodott olvasás közben szerkesztőségünk egyik belsője. — Bezzeg, ha én egy ilyen iskolába járhattam volna — sóhajtott tovább, majd még keservebb arccal mondta: — Hát ha még a feleségem járhatott volna ilyen iskolába...

Segítsünk azon, akin még lehet segíteni! — megfontolás alapján történetünk hőse gyorsan kötelezővé tette a cikk elolvasását szerkesztőségünk egyetlen szerkesztőjén (vagy szerkesztés?) női tagjának.

További parancsokat is kapott az ifjú titán: A cikk alapján írjon tanácsokat a „Csipetke” nagyszámú olvasóközönségének. A parancsot meg... íze, hát teljesíteni kell, mert ha nem, hát a katonaságánál is azt mondták, hogy szaporodik. Tehát kezdjük el!

Az olaszországi «házassági iskola» egyik oktatója az alábbi kérdést tette fel: «Férjes asszonynak ismernie kell-e a szerelem ritkább fajta megnyilatkozásait és helyese, hogy a jegyepárok a házasság előtt hipnotikus álmot megvizsgáltatják lelkük rejtett, úgynevezett mélytudatát, hogy ilyen módon előre megtudják, boldogok lesznek-e házasságukban?»

No tessék „a szerelem ritkább megnyilatkozói” és „a lélek mélytudata” — emeljük négyzetre és utána hozzuk közös nevezőre mindkettőt és megaláljuk a boldogságot! — Nem tudom, de én valahogy így értelmeztem a „házassági iskola” kitűnő

## CSIPETKE

professzorának, dr. Tino Orionnak felegetéseit.

Igen ám, de, most hogy teljesítem a szerkesztőségi parancsot és milyen tanácsot adjak ezzel kapcsolatban a házasodni készülő mindkét nembeli ifjúságnak. De az még hagyján, de milyen tanácsot szűrjek le önmagam részére?

Vigasztalóbb cikket keresve ezután az alábbi történeteskére bukkantam kedvelem lapomban. Kérek tehát mindenkit, aki okulni akar, kellő áhitattal olvassa el az alábbiakat!

Bordeauxban a cirkuszigazgató lánya férjhezment egy állatszelídítőhöz és az esküvői lakomát a fiatal pár igen «stílusosan» hatalmas országlakot tartották, két oroszlan jelenlétében. Részt vett a lakomán az ifjú piranyósa is, aki különféle jótanácsokkal látta el az fiatalokat és közölte velük, hogy egyelőre velük szüzdékozik lakni, úgy, hogy, amit esetleg elfelejtett volna még megmondani, azt később közölni fogja. A híradás szerint, a lakoma közben — míg éppen az anyós beszélt — az egyik oroszlant megütötte a guta és nyomban kimúlt. — Nem tudom mi mindent mondhatott hogy még az oroszlan se tudta elviselni, de mi lesz itt később a szegény férjjel?

A vakmerő állatszelídítő valószínűleg elköltözik abba a kis délafrikai államba, ahol a hírek szerint a hőlgyek — méa napjainkban is — vizet hordanak a szájukban, hogy ne csevegessenek. — Határozottan nem lenne

rossz ötlet Hazánkban is felülvizni ezt a kedves, szép szokását...

Nem szeretném, ha valaki részrehajlónak minősítene. Eppen ezért elismerem, hogy nehéz sorsa van manapság a szép lánynak is. A londoni iparosok egy gyűlésen egyhangúan kijelentették, hogy az üzemekben ellenzik a szép lányok alkalmazását. Indítóokaikat az alábbi három pontban foglalták össze: 1. Hamar férjhez mennek, 2. férfi társaik figyelmét elvonják a munkától és 3. lehetetlen bennük megbízni. — Elkeseredett bácsik lehetnek azok az iparosok, annyi bizonyos...

A nőknek egyébként meg kell tanulniok, hogy a férfi sohasem mond nemet. Ha azt mondja „igen”, akkor „talán”, ha azt mondja „talán”, akkor rendszerint „nem”.

Vizont a férfiaknak is tudni kell, hogy a nők bizonyos esetekben csak egészen kivételes helyzetben mondanak «igent». Amikor az igen, már határozott és spontán, akkor már kérdezni sem érdemes...

Férfiak, legyünk résen! Ha a nő azt mondja: „talán”, akkor „igen”, ha azt mondja „nem”, akkor „talán”.

Lapzárta, illetve «Csipetke-zártakor» lélekszakadva rohant be az egyik munkatársunk, kezében a legfrissebb lap legfrissebb tudósítása: «A menyecskek 90 százaléka esalódik a mézeshetekben». — No itt van, esinálj ebből valamit — dugja az orrom alá a riportot. — Mit esináljak? Bizonyára nem írtak «házassági iskolába» és senki sem vizsgálta meg a mélytudatukat...

(x) Bércseplők! Szeged belterületi, részkei és szentmihályteleki cséplőgarnitúrák felelős vezetőit felkérjük, hogy Szeged Kálvária-utca 10. alatt a F.E.K. O. Sz-nál jelenjenek meg hétfőn 9 órakor. Budapesti út eredményéről a szövetség irodájában felvilágosítást kapható Elnökség.

(x) Megnyílt Kakasszékfürdő gyógyít reumát, csúzt, köszvényi, nőbajokat stb. Kérjen ismertetőt. Jó házikoszt, olcsó árak.

már másnap felkereste rendelőjében Goldschmidt dr-t, aki nemcsak háziorvosa, hanem jó barátja is volt.

Szemrehányással kezdte a beszélgetést: — Hát ilyen barátom vagy te? Nem olyan jó az én pénzem, mint a Ferencé? — kérdezte szemrehányólag.

— Nem értem ezt a szemrehányást, Magyarázd meg egy kicsit bővebben — csodálkozott az orvos.

— A Férj tegnap eldicsekedett a kávéházban, milyen nagyszerű kondícióban tartod... Még udvaroltni is eljár a vén gézengúz, pedig még talán öregebb is nálam. En pedig örülök; ha nem kell az emeletre felkapaszkodnom.

— Ezt meg honnan tudod? — kíváncsiskodott az orvos.

— Ó mondta! — Válaszolt Miska.

Az orvos elmosolyodott. Egy kicsit elgondolkodott, miközben az állat simogatta.

— Nem tudsz valami tanácsot adni? — kérdezte türelmetlenül Miska.

— Dehogynem — válaszolt egyre jobban mosolyogva az orvos. Mondjad te is!

## Sárdy János

23-án, szerdán este 9 órakor a Belvárosi Moziban vendégszerepel.

Közreműködik: **Nádassy Anna** a főv. Operettszínház primadonnája.

Konferál: **KENESSEY FERENC.**

Jegyek: Koncert-nél és a Belvárosi Moziban.

### Filmdalok, operett és operaáriák!

### Mondjad te is!

Az Európai kávéház már rég a múlté. Az ifjabb generáció nem is tudja, hogy volt ilyen Szegeden. Megszűnése előtt már nem volt valami népszerű hely. Az idők múlása ugyancsak nyomot hagyott a valamikor fényesnek tartott kávéházon. Utolsó éveiben bizony már nagyon csendes hely volt. Erdélyi Náci, a szép szál öregprimás, sem húzta már a fülbevalót. Öreg urak jártak oda, akik szerették a csendet és a felete mellett többet néztek vissza a múltba, mint előre. Hangos viták nem igen akadtak, ezek helyébe a csendes évődések léptek.

Az Európa törzsvendégei voltak többek közt az egyik bank nyugdíjban levő igazgatója és az egyik nagyvállalat igen előrehaladott korú, de szellemileg még mindig rendkívül friss és mindig aktív vezérigazgatója. Csak őket említem meg, mert ez a történet kettőjük közti játszódott le. Mindketten már rég elköltöztek erről az árnyékvilágról, de azért még sokan emlékeznek rájuk. Ezért nem is a nevükön szólaltatjuk meg őket. Mondjuk az egyik Ferenc, a másik Miska névre hallgatott.

Egy délután feketézés közben Ferenc, aki már a hetvenes éveket taposta és aki híres volt arról, hogy a szépnemes lelkes hódolója volt, csendesen megszólalt, amikor a nőkre terelődött a szó:

— Tudjátok én még csak el-eludvarogtatok hetenként két-háromszor — mondotta nagyszerűen!

Miska, aki körülbelül egykorú volt Ferencel — ezt már nem állhatta meg szó nélkül.

— Ferenc-Ferenc! — csóválta meg a fejét. Ugy nézem te dicsekszel.

— Dehogy dicsekszem! Ugy van ahogy mondom.

— Azután, hogy csinálod ezt mégis a te korodban?

— Hát tudod, jó házi orvosom van, aki nagyszerű kondícióban tart.

— Ki a házi orvosod? — Kíváncsiskodott tovább Miska.

— Az öreg Goldschmidt dr.

— Ugy! — hördült fel Miska. — No majd beszéllek veled, mert ő az én házi orvosom is — mondotta nagy méltatlankodással.

Nem is várt soká, hanem

## Közellátási közlemények

ÉLELMISZERJEGYEK KI-OSZTÁSA. 1948 évi III. évnegyedre szóló élelmiszerjegyeket a következő helyeken és időpontban lehet átvenni:

Ujszegeden naponta 8 óráig 2 óráig 1948 június 24-én Jójárti Sándor vendéglőjében Erdélyi-tér 3. a telepen lakók részére:

Június hó 25-én Hornyák András vendéglőjében Szőregi-út 4. Aranyos, Csanádi, Főfasor, Gyimesi, Homoródi, Jobbfasor, Kállay Fásor, Korondi, Liga, Olt, Parajdi, Szőregi-út, Szent Rozália, Székelysor, Tusnadi, Torontál-tér, Vedres, Zsil utcában lakók részére.

Június 26-án: Rózsa András vendéglőjében Fűrju, 34. Felső-kikötő-sor, Fűrj, Kikindai, Réh János, Tárogató, Tuzok, Zombolyai utcában lakók részére.

Június hó 28-án: Bíró Imre vendéglőjében Középkikötő-sor 9; Belhén, Dohány, Jankovich, Kállai-u., Középkikötő-sor, Népkersor, Pécskai, Pillich Kalmán-u., Pozsonyi, Rádai, Temesvári-körút lakók részére.

Június hó 30-án: Kószó Imre vendéglőjében Bérfföld 251 sz. a.; Alsótszpart bérfföldék, Hétház, Hétház, Ninestelen telep, Rokkantelep, Lövölde dűlőben lakók részére.

Július hó 1-én: Tulliusz Mihály vendéglőjében Balfasor 44 szám: Balfasor, Bérkert, Brassy, Csalogány, Középfasor, Marostói, Töltés-utcában lakók részére.

Felsővárosi Kulturházban naponta 8-14-ig:

Június hó 24-én: Bárka, Bercsényi, Bocskai, Brüsszeli-körút, Dugonics-utcában lakók részére.

Június 25-én: Felsőtszpart, Fesztő, Fodor, Füredi, Gál, Háló, Hullám, Imre-utcában lakók részére.

Június 26-án: Kálmán, Kátvintér, Kossuth, Lechner-tér, Lengyel-utcában lakók részére.

Június hó 28-án: Mádách, Makkai, Munkácsi, Osztrovszky Maros, Párisi-körút, Pusztaszéri-utcában lakók részére.

Június hó 30-án: Római-körút, Sajka, Szappanos, Szilágyi, Szűcs, Szent György-tér, Szent György-u., Szent István-tér, Szt Mihály, Szent Miklós-utcában lakók részére.

Július 1-én: Teleki, Timár, Vadász, Vidra, Zárda, Zsótér-utcában lakók részére.

Jókai-utcai fiú iskolában naponta 8-tól 2 óráig:

Június hó 24-én: Aradi, Apponyi A., Ady, Attila, Kazinczy, Kölcsey, Kigyó, Guttenberg János (Margit)-utcában lakók részére.

Június 25-én: Arany János, Árpád-tér, Baross Gábor, Bodogh János, Klauzál-tér, Klébelsberg-tér, Károlyi, Mikszáth Mérey-u. lakók részére.

Június hó 26-án: Batthyány, Berzsenyi, Bajcsy Zsilinszki, Bokor, Bánomkertsor, Kelemen, Kárász, Kiss, Moszkvai-körút, Partizán-utcában lakók részére.

Június 28-án: Deák, Dózsa, Földvári, Liliom, Kiss Menyhért, Nádas, Polgár, Oroszlán, Révai-utcában lakók részére.

Június 30-án: Dugonics-tér, Eötvös, Horváth Mihály, Jósika, Dáni, Roosevelt-tér, Somogyi, Szentháromság-utca 1-25-ig szám alatt lakók részére.

Július hó 1-én: Jókai, Nagy Jenő, Móricz Zsigmond rakpart, Londoni-körút, Honvéd-tér, Széchenyi-tér, Toldi, Tömörkényi, Szentháromság-utca 25-től végig lakók részére.

Július 2-án: Tisza Lajos-körút, Ságváry, Hajnóczy (Korona), Takaréktár, Vár, Valéria-tér, Oldal, Nap, Szikra, Szent Ignác, Püspök, Zászló, Tabor-utcában lakók részére.

Július 3-án: Bécsi-körút, Bús Páter, Vörösmarty, Zrínyi, Zerge, Boldogasszony-sugárút, Béke-utcában lakók részére.

(lm)

Felsővárosban a Salléri-sugárúti iskolában naponta 8-14 óráig.

Június hó 24-én: Avar, Becsei, Bimbó, Bihari, Kecskeméti, Kemes, Kistisza, Vásárhelyi-sugárút.

Június hó 25-én: Csaba, Kereszt, Liget, Liszt, Vásárhelyi-sugárút.

Június hó 26-án: Csillag-tér, Csuka, Lugas, Malom, Molnár, Pille, Vásárhelyi-sug.

Június hó 28-án: Debreceni, Etelka-sor, Erdő, Páva, Rom, Róna, Rózsa-utcában lakók részére.

Június hó 30-án: Fecske, Gém Gyártelep, Gyevisor, Gyík, Retek, Tó, Temető-ban lakók részére.

Július 1-én: Hajós, Hattyú, Halász, Holló, Sándor-utca.

Július 2-án: Hóbiártása, Szamos, Szent László Tápéi-u. és Tápéi-sor.

Július 3-án: Szilléri-sugárút, Szilléri-sor, Tabán-u., Vajda és Zöldfa-utcában lakóknak, Fodortelepi Polgári Kör helyiségekben (Uzsoki-utca)

Június 28-án, 30-án, július 1, 2 és 3-án naponta 8-14 óráig, Fodortelep, Oncsatelep, Tarján-telep, Rokkantelep, Baktói kiskertek és Felsővárosi fekete-földeken lakóknak.

Somogyitelepen: Naponta 8-tól 14 óráig. Június 24, 25, 26 és 28-án a III. utcai Kultúrház I-X. utcáig.

Június 30, július 1, 2 és 3-án a XI. utcai óvodában I-X. utcáig. Június 24, 25, 26 és 28-án a XI. utcai óvodában XI-58. utcáig. Június 30, július 1, 2 és 3-án az újsomogyitelepi iskolában XI-58. utcáig.

A «Rókusi» Kultúrházban naponta 8-14 óráig.

Június 24-én: Aignertelep, Arva, Arvz, Bakay, Boross J. Bodzafa, Csemegi, Cserzy, Kossuth Lajos-sugárút.

Június 25-én: Böhm és Börtön-telep, Csongrádi-sug. Damjanich, Francia Fűrés, Gergely Gyöngytyúk, Huszár, Kossuth Lajos-sugárút.

Június 26-án: Gyulatele, Hétvezér, Ilona, Jakab L., Kálvária-u., tér és sor, Lehel, Menhely, Orgona, Sihaköz.

Június 28-án: Feltámadás, Hunyadi-tér, Kisteleki, Klapkater, Kortöltés-sor, Makkoserdősor, Marx-tér, Nádas, Szatymaz, Szende B., Szent Rókustér, Tavasz-utca.

Június 30-án: Kápolna, Ősz, Óthalom, Pál, Rókusi fekete-földek, Zoltán.

Július 1-én: Pacsirta, Petres, Puskás, Pulcz, Pozsonyi I., Rigó, Teréz-u.

Július 2-án: Szent István-telep, Tündér, Üstökös, Vasaszentpéter, Zákány-u.

Július 3-án: Mindazok, akik még nem vették át jegyeiket. Móravárosban: Bécsi-körút 36. sz. a. Siketnémák Intézetében naponta 8-14 óráig.

Június 24-én: Apáca, Alsóti-szapart, Alföldi, Alkony, Csillag, Gép, Gólya, Csendes-u.

Június 25-én: Csáktornyal, Felhő, Farkas, Faragó, Galamb, Hernyós, Hajnal, Móra.

Június 26-án: Kormányos, Kaszás, Katona, Kolozsvári-tér, Korda-sor, Lendvai, Indóház-tér.

Június 28-án: Mező, Nemestakács, 1-től végig, Petőfi Sándor sugárút 1-től végig, Répás, Rákóczi, Szél-u.

Június 30-án: Remény, Szivárvány, Szent Ferenc, Szekeres-u.

Július 1-én: Kecskételepen lakók részére kultúrházban. Veresács, Tisza pályaudvar, Alsóvárosban lakók részére az Alsóvárosi iskolában naponta 8-14 óráig.

Június 28-án: Araszt, Alsónyomás-sor, Alsóvárosi fekete-földek, Ballagi-sor, Borbás, Barát, Bálvány, Bem, Boszorkány sziget, Cserpes sor, Csonka-u.

Június 30-án: Daru, Délibáb, Dobó, Földmives, Fűzes, Gőz, Hattyúassor, Homok, Hold, Harmat, Kacska, Kántor, Kisfaludy, Közép-u.

Július 1-én: Mátyás-tér, Nyil, Oltványi, Paprika, Pálffy-telep, Pásztor, Pálffy-u., Röskei,

Sárkány-utcában lakók részére.

Július 2-án: Tarló, Távó, Tompa, Tamitói kiskertek, Topolya-sor, Vadkerti-tér, Váradi, Világos és Vértanúk-telep.

Július 1-én d. u. 2-től 18 óráig Klebelsbergtelepek részére a Polgári Körben.

Június 25, 26-án: Szentmihály telekek részére az Abraham vendéglőben.

Június 23-án Röskeiek részére Bencsik Szilveszter vendéglőjében.

Június 24-én: Röskeiek részére B. Nagy vendéglőjében.

A II. ellátási (10 Ft-os) csoportba soroltak részére:

Június 24-én: A, B, C, D, E és F betűvel kezdő nevek.

Június 25-én: G, H, I, J és K betűvel kezdődő nevek.

Június 26-án: L, M, N, O, P és R betűvel kezdődő nevek.

Június 28-án: S, Sz, T, U, V, W, Z és Zs betűvel kezdődő nevek.

Június 30-án: Az elmaradottak.

Kiosztás helye: Zsótér ház II. em. I/a. körzetben (2. sz. szoba) naponta 8-14 óráig. Szombaton 8-12 óráig.

A személyenként fizetendő 10 Ft árkiegészítési díjon felül a jegyek térítési díja is fizetendő.

Tanyaiak a tanyai kirendeltségek által közhírrellett helyeken és időben vesztik át jegyeiket. A jegyekért az előírt térítési díjat mindenkinek meg kell fizetni.

A jegyeket mindenki a fent jelzett helyen és időben feltétel nélkül vegye át, mert a késedelemkedés és torlódással felesleges sorbanállással idővesztéssel jár. A jegyek átvétele alkalmával a személyazonosságát rendőri bejelentő lappal vagy arcképes igazolvánnyal lehet igazolni. Idegen személyek jegyeit két tanúval látmozott meghatalmazás alapján lehet átvenni.

Polgármester.

#### Gazdálkodók figyelmébe!

Az Országos Közellátási Hivatal szegedi kirendeltsége f. évi június 21-én megkezdte az 1948-49. gazdasági évre érvényes beszállítási lapok kiadását. Ebből a célból minden egyes gazdálkodó, aki egy k. holdon felüli szántóterületen gazdálkodik, névre szóló idezőt kap a közellátási hivatal gazdaosztályától. (Széchenyi-tér 9. Zsótér ház II. em. 5.)

A gazdaosztály felhívja a gazdálkodókat, hogy ezen idezésre saját érdekükben pontosan jelenjenek meg, mert a beszállítási lap nélkül sem őrleési engedélyt kiváltani, sem pedig csépetni nem lehet.

Cséplés szabályozása. A rendelet hatálya mindenkire kiterjed, aki gabonát csépettet, vagy csépel.

Gabona alatt: búzát, rozst, kétszerest, árpát, zabot és kölest kell érteni. 1948. szeptember 15-ig mindenki köteles elcsépettetni, de csak az csépettet, akinek gabonalapja van amit cséplés megkezdésekor fel kell mutatni a cséplőgépjelzőjének. Csak cséplőgéppel lehet csépelni. Ott ahol gép nincs, kézi és nyomtatással való cséplésre engedélyt kell kérni a közellátási hivaltól.

A cséplőgépjelző tulajdonosa fogadalmat tenni tartozik és a cséplés megkezdését bejelenteni a polgármesternél. 1947. évi cséplésnél használt nyomtatványok csak a közellátásnál előzetes érvényesítéssel lehet használni. A mázsakönyvet két példányban kell kiállítani és csak egyféle gabonát lehet egy lapra írni, egy példányát a gazdának át kell adni. A gabonát azonnal le kell mérni és a mázsakönyvbe bevezetni. Cséplési naplóba naponként kell bevezetni a mázsakönyv adatait és 5 évig megőrizni. Cséplési eredménylapot három példányban kell vezetni és azt a gép vezetőjének, a gazdának és ellenőrnek alá kell írni. Egy példányt az Országos Közellátási Hivatal (Bp. II. Keleti Károly-utca 8b) egyet a helyi közellátási hivatalnak kell ajá-

lott levéden vagy átvételi elismervénnyel átadni minden hétfőn. A harmadik példányt 1950. XII. hó 31-ig megőrzendő. Cséplőgépek a közellátási kirendeltségeknél kérjenek pontos felvilágosítást teendőjükről. Cséplési ellenőr nélkül csépelni nem lehet. Az arató és cséplő rész természetben szolgáltatandó ki és ez nem számítható be a beszállítási kötelezettségbe. Cséplőgépjelző tulajdonos (bérlő) a gépkeregetből csak a természetben munkabér járandóságokat a saját és családja fejadagját és a család minden tagjára számítva egy mázsa árpát tarthat meg, a többi hetenként beszállítandó, elszámolni tartozik a közellátási felügyelőségnek.

Vámörlésre jogosultság és gabonalap rendszeresítése. Az 1948-49. gazdasági évben vámörlésre jogosultak a földtulajdonosok, haszonélvezők, haszonbérlet, állandó mezőgazdasági alkalmazottak, arató, részesek, sommás, napszámos és cséplőmunkások, mezőgazdasági alkalmazottak és családtagjaik gyógykezelésére szerződött orvosok, cséplőgépek, gazdaságban ipari munkát rendszeresen végző iparos, malom (daráló) tulajdonosok és alkalmazottak, gabonában fizetendő életjáradékosok s kik illetményeiket jogszabály szerint gabonában kapják. Örölni csak gabonával lehet, melyért 4.- Ft-ot kell fizetni. Elvesztett gabonalap helyett másikat kiadni nem lehet. Kenyérgabonát 1948. június 1-től a gazdálkodó természetben járandóságként csak gabonával rendelkezésnek szolgáltatni ki és a kiszolgáltattott mennyiséget a gazdálkodó köteles a gabonalapba bejegyezni (V. rovat) és aláírni, ugyanakkor a saját gabonalapjába is feljegyezni köteles, ki nek milyen címen, mennyit adott és az átvétellel aláírni. Ha a munkavállaló ugyanazon a jogcímen egyszerre több gazdától járandóságként kenyérgabonát kapott, a gazdálkodó a kiadott mennyiséget csak a saját gabonalapjára köteles feljegyezni és annak átvételét elismertetni tartozik az átvétellel. Az így kiszolgáltattott, de a munkavállaló gabonalapjára fel nem jegyzett kenyérgabonamennyiséget a gazdálkodó köteles a közellátásnál írásban bejelenteni. Ha a gabonalap (V. rovat) betelik, újat kell váltani.

Polgármester.

### Névnapi virágcsokrok és cserpes virágok koszorúk, viráglánták nagy választékban állandóan kaphatók:

HUSZTA PÁL kertészete, Pálffy-utca 4.

### Hivatalos közlemények

Szeged város belterületi I. fokú közigazgatási hatósága. 12.547-1948. kig. sz.

Országos vásár megtartása.

VÁSÁRI HIRDETMÉNY

Szeged thj. városban 1948. évi július hó 3-án (szombaton) és 4-én (vasárnap) országos vásár lesz. (3-án sertés, juh, kecske, 4-én állat és kirakodó vásár).

Vésmentes helyről szabályszerű marhalevéllal mindenféle állat felhajtható. Minden sertésről, juhról és kecskéről külön-külön marhalevetet kell kiállítani. Iparosok és kereskedők iparigazolványukat hozzák magukkal, mert a vásár alkalmával hatóságok közegének felhívására azt felmutatni kötelesek.

Közölöm az érdekelt állattartókkal, hogy a vásárral csak kis a vérvételre kedvező eredménnyel átesett és következményesen szabad marhalevéllal kezelés alá eső egypatás állatok (ló, öszvér, szamár) hajthatók fel.

Szeged, 1948. június 16.

I. fokú közig. hatóság.

## HIRDETÉSEK

Szeged gazdasági életének jelentős része a

Szegedi Hírlap

hirdetésein keresztül bonyolódik le.

Kisérje figyelemmel hirdetéseiteinket és hirdessen

a Szegedi Hírlapban

HIRDETÉSI DIJSZABÁS:

Apróhirdetés hétköznap 10 szög 2 Ft

Pirosbetűs ünnepnappróhirdetés 4 Ft

minden további szó 80 fill

Hasábhirdetés milliméter sora 50 fill

pirosbetűs ünnepnap 1 Ft

ALGYÓN apróhirdetéseket a Szegedi Hírlap részére felvesz, Tószegi Lajos hírlapbizománys.

### Adás-vétel

FELSŐKÖZPONTTÓL 7 km Barát-dűlőben volt Jenei-féle föld 1½ kath. eladó. Szeged, Tisza Lajos-körút 66. földszint 2 sz.

JÓFORGALMU kocsmá, ház, berendezéssel eladó. Cím a kiadóban. 691

AUTO, villamosság szerelés, javítás. Akkumulátorkészítés, javítás, töltés Molnár Géza villamyszerelő mesternél Kálvária-utca 9. (Solti garage).

LACZKO órák, ékszerész Kárász-u. 14. Keresek kar- és zseborákat (vekerórát is), ezüstöt, briliáns ékszereket magas áron, Nagy óra- és ékszerjavító műhely.

PRIMA tanyásbirtok, 8 kh szőlő és 8, esetleg 14 kh szántóval, 4 szobás lakással, pincével, gazdasági épületekkel, felszereléssel, egészben, vagy több részben is sűrűn eladó. Petri iroda, Széchenyi-tér 7. I. 14. Csongrádi palota.

BÉLYEGKATALÓGUS kapható Falus bélyegkereskedés, Fogadalmi templommal szemben Iskola-utca 29.

100 RAGASZTÁSRA már 2 forintért angol nyersgumiragasztó kapható a vidrautcai kerékpárosnál. Űveget hozni!

ELADÓ 2 palánkos 1 pár evezős csónak. Megtekinthető: Ujszeged, Kovácsnál.

FORGALMAS helyen lévő kocsmá betegség miatt, 3 szobás és 1 szoba, konyhas lakással kerttel, jószágtartással sűrűn eladó. Cím a kiadóban.

HAZ nagyállomásnál I. em. száraz pincével alkalmi áron eladó. Bemtaórnok (Róka) utca 20 sz. 700

ELADÓ 2 hold szántóföld Algyó alatt Reizingerben, Erd.: Sándorfalva, Szegedi-u. 13. Kovács. 693

HAZ nagy gyümölcsökerttel, 2 komfortos lakással, beköltözéssel eladó. Petrik iroda, Széchenyi-tér 7. I. 14. Csongrádi palota.

VELTELINI nehéz, zamatos, szemelt nagyburgundi kiváló borok és kisüsti 52 százalékos törkölypálinka eladók termelőnél. Csak 25 l. felül. Kossuth Lajos-sugárút 64. 710

SACHS motorkerékpár, kézikocsi és borpumpa eladó. Erd.: Juhász Gyula-utca 32 sz.

FESTETT és politurosz bálcsobák készen és megrendelésre legolcsóbban Gál asztalosnál Boldogasszony-sugárút és Galamb-utca sarok.

FAJENC és cementlapok: megvételre keresek. Ūrmös. hentes, Báro Jósika-utca 19. sz

2 SZEKRENY, 1 ágy, matrac, cal, éjjeliszekrény, mosdó nagy tükörrel eladó. Iskola-u. 27-28. Dóm-tér. 718

ELADÓ egy jó állapotban levő Sandlauer fiákker. Erd. deklódnai: Párisi-krt. 30. Kocsma. 719

HAZ eladó. Esetleg fizetési kedvezmény. Partizan-utca 22.

REDÖNYKÉSZÍTÉS, redőnyjavítás, Redőnyipartól, Reformátuspalota. Melegforráskút-nál.

UJSOMOGYIN nagyobb magánház lakásadással és többféle bútor eladó. Somogyitelep, XI. utca Sütőde. 762

HAZ eladó azonnal átvethető Ujszeged, Alsóti-szapart, Rokkantelep 7. Erd. ugyanott és Molnár-utca 22. 760

3 DARAB 10 hónapos südő eladó. Földmives-utca 2L. 759

TAKAREKTŰZHELYEK különlegességek egyszerűek és olcsón Kovács tüzhelyraktárban, Szent Ferenc-utca 13. U. ott két karos tűzfecskendő eladó. 758

FEHER mély gyermekkocsi eladó. Ujszeged, Fúr-utca 63.

VILLANY, rádió, hangerősítők javítása, szerelés, kölcsönzése legolcsóbban. Papp, Szent István-tér 8b. 756

BELVÁROSNAL főútvonalán jó forgalmú vendéglő jogfolytonossággal átadó. Cím a kiadóban. 755

FELSŐVÁROSNAL szobakonyha, speizos lakásom bútorral azonnal átadó. «Elköltözés» jelige. 754

BECSI-körút 20 sz. ház családokból minden elfogadható áron, lakásadással sűrűn eladó. 753

BERKSHIREI kanokkal búgatók, Yorkshreai, Berkshirei hasaskocák és választási malacok eladók. Szűcs-tanya, Tarján. 752

SAJMEGGYET, vagy magját veszek, Béke-utca hat. 751

MOSZKVAI-körúton egy magánház eladó. Tud.: Dugonics-tér 7. földszint 3. 750

UJSZEGEDEN egy romépület és göré, valamint a Timár-utca 5 számú ház eladó. Erd.: Ugyanott. 749

MAGÁNHAZ szép kerttel eladó. Gedői villamostól 10 perc Somogyitelep 24 utca 898 szám.

EGY darab férfikerékpár és egy víz igazolvánnyal eladó. Cím a kiadóban. 746

IKER gyermek sportkocsi eladó. Debreceni-utca 31. 744

HAZ eladó, 2 szoba konyhas lakással, padolt, villany bent, alkalmi áron, Somogyitelep XI utca 663. 742

3 DARAB epedapárna teljesen készen rendkívül olcsón eladó. Magántulajdon. Szívesség-ből Wiesner bútor, Klauzál-tér 1 sz.

1 HOLD szántóföld a Gyálai-réten a kis szivattyú közelében és Szentmihálytelek 470 sz. ház eladó. Erd. ugyanott Szabó Józsefnél. 740

UJ diófaszin 120x100 cm-es asztal, fehér szublót, villanyre-só, permetezőgép eladók. Lajta-utca 8. 739

KETTŐPÁREVEZŐS, 3 palánkos csónakomat — jókárban — olcsón eladom. Hajnó-czy-utca 23 emelet 3. 738

SZEGEDI HIRLAP 5

1948 június 20 vasárnap

## Alkalmi házvételek

Vásárhelyi-sugárútnál köves utcában alapincézett 2 szobás beköltözhető magánház istállóval 16.500 Ft. Főútvonalon alapincézett adómentes 3 szobás fürdőszobás parkettás beköltözhető új magánház szőlős és gyümölcsös parkírozott kerttel sürgősen eladó. Rókusi templomnál beköltözhető 2 szobás alapincézett magánház nagy telekkel 26.000 Ft. ugyanott adómentes 2 szobás fürdőszobás beköltözhető új magánház 26.000 Ft. Püspök bazáránál 4 üzletes ház 32.000 Ft. Széchenyi-térről 10 méterre üzletes ház 5 szobás modern lakással 70.000 Ft. Bérpalota a Hősök kapujánál felerészben is minden elfogadható áron eladó. Ujtérnél beköltözhető új magánház 14.000 Ft. Alsóvárosban 2 szobás beköltözhető magánház 10.000 Ft. Tiszapartnál alapincézett 2 szobás fürdőszobás beköltözhető új magánház 26.000 Ft. Belvárosi ipartelep 300 □ öl épületekkel 30.000 Ft. 2 szobás fürdőszobás beköltözhető magánház 525 □ öles szőlős és gyümölcsös kerttel 26.000 Ft. Marx-térnél 3 szobás beköltözhető magánház közművekkel 25.000 Ft. Kisvasút állomásánál 3 magyar hold szőlő terméssel együtt kis épülettel 20.000 Ft. Ugyanott 2100 □ öles szőlő tanyával 12.000 Ft. Ujszegeden a rabok tanyájánál 1 hold herérföld, 1 hold szántó 12.000 Ft. Megvehető LAZAR-iroda, Attila-utca 5 szám.

**LEBONTÁSRA** eladó kukoricagöré (hambár) cseréptetővel. Cím a kiadóban. 741

**SOMOGYITELEPEN** eladó egy ház II. utca 39 számú betegséggel. U. ott ebédlikredec és eladó. 737

**NAGYON** jóhangú 3+2 kökőzpuper Standard rádió eladó. Szekeres-utca 12. 734

**2 DARAB** 140 kió körüli zsírserítés eladó. Szentmihálytelek 651. Csamangó Tamásnál. 733

**RAKÓCZI-utca** 18 sz. 3 szoba összkomfortos ház eladó. 32

**ELADÓ** 3600 □ öl prima fekete föld, az óthalmi kútnál sürgősen. Erd.: Tápé-utca 43 szám. 731

**GYERMEKSPORTKOCSI** eladó. Délibáb-utca 74. 727

**PANCKASSZA** 4 számú eladó. Szántó kerékpárüzlet. Kiss-utca 2. 696

**EGY Sunda cimbalom** és egy Singer varrógép eladó. Rószke 902 tejcsarnok mellett. 686

**2 SZOBÁS** adómentes új magánház lakásatadással sürgősen eladó. Csendes-utca 10. sz.

**VAJSZINÜ** asztal 4 székekkel régi erős konyhakredenc eladó. Főgar-utca 20 I. 2.

**7 HÓNAPOS** süldő eladó. Báró Jósika-utca 34 sz.

**CSÓNAKTEST** farmotorra, egypárevezős csónak eladó. «Kifogástalan». Somogyi-utca 16. szám. 763

**KÖVESUTNÁL**, a várostól 10 km. 15 hold földem faiskola:ának is alkalmas, 1245 n. l. szőlő 8 km. U. ott 1600 n. öl szőlő és gyümölcsös bekerítve terméssel eladom. Megbízottam: Baróczy ingatlanirodája. Rákóczi-tér. 773

**INGATLANNAL** rendelkező nő, 50-es férfi társaságát keresi. Teljes címet «Ideális» jelígre. 780

**Egy parasztkocsi** és egy díofaró eladó. 1 férfi kerékpár-váz nőiért elcserélhető. Szilléris-utca. 38 szám. 777

## Eladó ingatlanok

Ujszegeden a Tiszapartnál 2 lakásos közműves ház 280 öles osztható telekkel 16.000. Vásárhelyi-sugárút és a nagykörút tövében emeletes kifogástalan jó ház, parkettás lakással 22.000. Móraban utcafrontos nagy földszintes ház, beköltözéssel 16.000. Gázgyárnál kövesúton 2 szoba konyhás gazdasági ház 13.000. Aszfaltos sugárút mellett magasföldszintes, pincézett beköltözhető gazdasági ház 16.500. Belvárosi piacnál adómentes modern magánház üzlettel 75.000. Tisza Lajos-körúti többüzletes sarokház beköltözéssel 60.000. Ujszegeden a hídnál 2 szobás kertés szép új villa 25.000. U. ott 2x2 szobás modern nyakertes beköltözhető villa 45.000. Felsővárosi körút közelében magasföldszintes 2 szoba fürdőszobás adómentes beköltözhető kifogástalan jó ház 35.000. Felsőiparisoknál magasföldszintes 2 szoba fürdőszobás, pincézett jó magánház 30.000. Villa 2 szoba előszobás beköltözhető, adómentes, nagy gyümölcsös 25.000. Rókusi körútnál közműves emeletes ház fél része azonnal beköltözhető 3 szobás szép lakással 22.000. Sugárúti adómentes emeletes ház, nagy forgalmú vendéglővel 40.000. Belvárosi soküzletes 3 emeletes modern bérház piaccal 120.000. Szőlők és gyümölcsösök: Dorozsmánál 3000 öl jó szőlő, kis tanyával 32.000. Mérgesen 4000 öl jó szőlő 19.000. Köves útnál Szeged alatt 3200 öl fiatal gyümölcsös öle 7.500 Ft. Lengyelkőpálnál szép 10 éves gyümölcsös és szőlő 2400 öles 22.000. Kistemplomtanyán 6000 öl szőlős fajgyümölcsös 28.000. Szatymazon 4000 öl gyümölcsös lakóépülettel 24.000.— Szántóföldek: Óthalomnál 4000 öl I. oszt. szántó öle 4.50 Ft. Rácok kertjében 2500 öl I. oszt. szántó félterméssel öle 5 Ft. Kettőshatárnál 1200 öl, öle 5 Ft. U. ott 3 kh jó szántó öle 4.50 Ft. Szomolyában jó szántó 2—5 és 6 holdasak öle 2.50—3 Ft. Lövdénél 1—2 holdas fekete jó szántó holdja 6000 Ft. Szőregnél kövesúton 10 hold jó szántó öle 2 Ft. U. ott 20 hold jó szántó kövesútnál 65.000 Ft. 32 kishold szép tanyás jó szántó Nagyfában 75.000. Fővonalon 10 kholdas szőlős tanyás birtok felszereléssel 150.000 Ft. Klárafalvánál 50 kh szántó kisebb darabokban is holdja 2.800 Ft. Megvehető: SAARY ingatlanirodától Kárász-utca 11.

**GYERMEKKOCSI**, fehér mélyredőnyös eladó. Szent László-utca 19 sz. 774

**STRANDKABIN** (weekendház) szétszedhető, eladó. Zrinyi-utca 8 szám. 779

**CSEPEL** «100» jó állapotban eladó, és 1 pár új csizma. Fodor-utca 21 szám. 776

**IGÁSLÓ**, könnyű egylovas és kétlovas laposkocsi eladó. Ósz-utca 10 szám. 781

**5 HOLD** buza levágásra átadó. Csuka-utca 13 sz. 782

**DEBRECENI-utca** 10 sz. ház háromnegyed része szabadkézben, U. ott 2 HP a EG. villany-motor eladó. 785

**RONGYSZÓNYEGSZÖVÉS** 5 forint, új pokróc 9 Ft. Rongyot veszek. Háziipar Róna-utca 7 sz. 785

**RADIÓ** 4+1 Philips 100 százalékos és egy gyermek sportkocsi eladó. Révész, Pulc-utca 7 szám. 770

**CSÓNAK** (oldal) motor, párevezős csónak, 500-as motor-kerékpár, olcsón eladók. Berlini-körút 25b. 787

**VILLANYMOTOR** centrifugális szivattyúval 110 vagy 220 voltos hálózathoz, teljesítménye 3000 liter óránként. Kertlocsolásra kiváló, eladó. Szé-utca 57 szám. 788

**TRFIUMPH** Sachs 100-as motor-kerékpár, jó karban eladó. Tisza Lajos-krt. 17 szám. 786

**KOCSIVAL** gabonahordást és egyéb munkát vállalok. Dobó-utca 29 szám. 789

**HÁZ** téglá jóégetésű, motor-kerékpár 350-es, mozigép olcsón eladó. Római-körút 28a. I. em 790

**MINDEN** szakmának alkalmas portálos üzlet berendezéssel átadó. «Önköltségi» jelígen.

**ELADÓK** új és használt ajtók, ablakok, stukatorfa, soter. Szentháromság-utca. 71 szám. 767

**KOMBINÁLT** szekrények olcsón eladók. Damjanich-utca. 29 szám. 768

**FÉRFI** bundakabát, hosszú, amerikai, sürgősen, olcsón eladó. Kápolna-utca. 15 szám. 771

## Foglalkozás

**KOZTÖM** és **PULLÓVERKÖTÉST** (svéd. csipke, sima) a legszebb kivitelben vállalok Felsőúszpart 22. I. 3.

**MINDENFELE** kárpitos munkák, átalakítások, javítások, legelőssban Mucsi kárpitos, Mikszáth Kálmán-utca 19.

**KISMOTOROK** és kerékpárok gyors hibavizsgálata, zománcolás, zsírbarakás, gumik, alkatrészek raktáron. «Gyorsjavító» Apponyi Albert-utca 15.

**JOLFOZÓ** mindenre jó és hosszú bizonyítvánnyal elhelyezkedne jó házhoz. Cím a kiadóban. 747

**BUZAHORDÁSÉRT** misling-földet adok és felől is. Azonnal lehet vetni. Hattyas-sor 19 szám. 745

**JÓ** otthonra vágyó magányos nő kisebb házvezetést vállalna. «Katolikus» jelígre. 796

**IDŐSEBB** nő kisebb szerény háztartás vezetését vállalja. «Szerény» jelígen. 735

## Lakás

**ELCSERELNÉM** belvárosi háromszobás összkomfortos lakásomat kertes magánházért. «Telepen is lehet» jelígre.

**BÉRBEVENNÉK** 1 nagyszobás vagy kétszobás kertes magánházat Ujszegeden, Fodor- vagy Somogyitelepen. Cím a kiadóban.

**HÁROMSZOBÁS** belvárosi, összkomfortos lakásomat átadnám költségtérítéssel. Cím a kiadóban.

**SZÉP** szoba vidékieknek napokra. Erzsébet-körút huszonhét, első emelet 3. Telefon 223—902.

**KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba fürdőszoba használatlall kiadó. Berzsenyi-utca 1a. 12. 761

**ELCSERELNÉM** szoba-konyhás, belvárosi lakásomat Móra- vagy Alsóvárostól. U. ott fürdőkad eladó. Petőfi Sándor-sug. 31 szám. 766

**LAKÁS** bútorral átvehető. Erd.: Mikszáth Kálmán-utca 5 sz. Varrónó. 734

## SZEGEDI HIRLAP

Főszerkesztő:

dr. TÓTH LASZLÓ.

Felelős szerkesztő és kiadó:

dr. FABIÁN FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szeged, Dugonics-tér 12. Szerkesztőség telefonszáma: 310.

Kiadóhivatal telefonszáma: 644.

Ejszakai szerkesztőség: 309.

Adiaka-nyomda nyomása.

Felelős vezető: Ablaka István

## Eladó házak

Felsővárosban átadó ház 7000. U. ott házak átadó lakással 13.000 Ft. 17.000 Ft. Nagy-körút mellett fél ház átadó 2 szobás lakással 12.000. Nagy-körútnál köves utcában 1 szobás ház 12.000. Sugárúton ház 2 szobás átadó lakással 20.000 Ft. Ház Rókusi állomásnál 1 kis hold földdel 20.000. Felsővárosi Tiszaparthoz közeli ház 1 kis hold szántóval és gyümölcsös-sel 22.000. Rókusi ház átadó 2 szobás lakással 30.000. Klinikák közelében elválasztható ház 3 szobás lakásatadással 32.000 Ft. Ujszegedi ház 2x2 szobás lakással 35.000. U. ott villa beköltözhető 2 szobás lakással 40.000 Ft. 3 szobás beköltözhető, komfortos villa, szép parkkal és gyümölcsös kerttel 35.000 Ft. Nagy-körúton belül ház 2 háromszobás komfortos lakással 40.000 Ft. Főútvonalon beköltözhető 4 szobás fürdőszobás ház 50.000. Főútvonal mellett 3 szobás, fürdőszobás beköltözhető magánház 50.000 Ft. Nagyállomáshoz közel 4 szobás komfortos beköltözhető, kertes magánház 65.000 Ft. Belvárosi komfortos, gőzfűtéses magánház 100.000 Ft. Belvárosban palotárszek 18—20.000 Ft. Aigner-telep melletti ház 1 kh földdel és 1 kh bérlettel minden elfogadható áron eladó. Szőlők: Szatymazon 1½ kh szőlő tanyával 30.000. Balástvában 22 kh. ebből 8 kh. szőlő, épülettel, gazdasági felszereléssel, esetleg több darabban is 160.000. Róka-bögyösön 1 kh. szőlő tanyával, öle 8 Ft. Uo. 1 h. öle 5 Ft. Uo. 1200 □ öl, öle 10.— Ft. Sárkány-hegynél 1, esetleg 4 hold szőlő eladó. Szatymazon ½ hold szőlő 8000 Ft. Földek: Óthalomnál 3½ kh öle 5 Ft. Pusztamérgesen 3½ hold, tanyával 20.000 Ft. Körtöltésen belül gyümölcsös parcellák öle 1—5 Ft. Kettőshatár dűlőben 3190 □ öl öle 5.— Ft. Ezeken kívül házak és földek a kívánt helyen. PETRIK iroda, Széchenyi tér 7. I. 14.

**KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba, fürdőszoba használatlall kiadó. Bokor-utca 8. I. em. 1 ajtó. 769

**EGY** szoba-konyhás lakást keresek. Költséget térítek. Kerten vagyunk. Hernyó-utca 1. 764

## Házasság

**HÁZASULANDÓK** figyelmébe! Férfjhezmenének tisztviselőnk, gazdálkodók leányát, özvegy, elváltasszonyok ingatlanl. Ismerkedési létrehoz: Fortuna, Kőlcsey-utca 10.

**VAGYONOS** nyugdíjas tisztviselő 500 forint keresettel, jó megjelenésű, intelligens, magános úrnőt keres házasiársul. Érdeklődő közölje címét: «Középkorú» jelígre kiadóba. Árvácska is. 743

**HÜSÉGÉS** támasza, hitves-társa lennék egyedülálló 60—70 éves jólelkű úrnak. Érdeklődni M. J.-né, Zákány-utca 20. 780

**MAGAS**, barna saját üzlettel rendelkező, 32 éves kereskedő, pár ezer forint hozománnyal élettársat keres. «Saját üzlet» jelígre. 765

## Különféle

**RADIÓ** javítások, alakitások szakszerűen Horváth «Rádiószanatórium»-ban Kossuth-utca 25 szám.

**EGY** középkorú bácskai hortalan ember, gazdasági minde-nesnek vagy bármilyen más alkalmazásba július 1-re elhelyezkedne. Erd. Katona-utca 79. Vasárnap 12—3-ig. 778

**IDŐS** házaspárt, magányos nőt, vagy férfit elvállalok el-tartásra és gondozásra házingatlanért, földem és nyugdíjam van. «Egyedül vagyok» jelígre. 728

## Eladó házak

Kétemeletes új ház modern 3 szobás lakásokkal Partizán-ut-cánál 36.000 Ft. Sugárúton 3 szobás magánház 25.000 Ft. Ugyanott kis családi ház nagy kerttel 12.000. Rókuson em. ház beköltözhető 30.000. Római körútnál em. ház szép kerttel, 18.000 Ft. Szent István-térnél magasföldszintes ház 2 lakással, fürdőszobás 45.000. Alsóvárosban 2 szobás családi ház beköltözhető 13.000 Ft. Kárász-utca-nál kétemeletes üzletes modern bérpalota 120.000 Ft. Váro-si fürdőnél kétemeletes modern üzletes bérház 12 kom-fortos lakással 105.000. Telkek: Város minden részén 3000 Ft-tól 30.000-ig. Földek: Vedres-házán 30 kat. holdas szántó ar-tézi kúttal, tanyával 165.000. Ugyanott 28 kat. holdas szántó holdankint 4500. Dorozsmán 6½ kat. holdas szántó, benne 1 hold szőlő tanyával Szegedhez 15 km-re 75.000 Ft. Szeged Csor-ván 12 kat. holdas szántó, benne 2000 □ öl szőlő tanyával, □ öle 2 Ft 50. Megvehető: MEZERNE ingatlaniroda, Dó-za György-utca 2. (Kulturpa-lotánál)

**KEREKPAROK**, külső és belső gumik, alkatrészek újonnan leszállított olcsó áron. Ban-logh műszerész-nél, Csongrádi-sug. 25 szám. Nagy javító mű-hely. 720

**VASÚZEMBE** társuljon be 5—6000 forinttal, közreműkö-déssel, szakutadás nem fontos, üzletember legyen. «Havi 500—600 Ft» jelígre. 720

**KERNEM** azt a középkorú, egyedülálló asszonyt, aki 62 éves jelígre irt, pontos cí-mét közölje. 775

**GÖRÖMBÖLY**-Tapolcán köz-pontban folyóvízes szobák mér-sékelt áron kiadók. Érdeklődni Tarczayné Görömböly-Tapo-cca Kolozsvari-utca 8. 783

**JÓFORGALMU** belvárosi üz-letemhez pénzesztársat keresek 20—30 ezerig. Készlet felrissi-téséhez. Pénzét maga kezelheti. «Biztosíték van» jelígre.

**MATYON** túl a Vőneki tanyá-nál 1300 n. öl föld és Fehér-parton 140 n. öl eladó. Boszor-kánysziget-utca 19 szám. 792

**UJ** tölgyfaajtók, 2 db 220x115 lengő dupla, 3 db 220x140 dup-laszárnyas olcsón eladók. Kőlc-sei-utca 8 szám. 791

**SZEGENY** hadifogoly a Ká-tai köznél elvesztette zásoly-kabátját, nagyon kéri a becsü-letes megtalálót, hogy az írá-tait juttassa vissza címére. 729

## Oktatás

**PÓTVIZSGARA** gimnazistá-kat általános iskolásokat ol-csón előkészíték. Érdeklődni: «Jelen tanuló VIII.» jelígre. 772

## PÁRTHIREK

A Kisgazdapárt politikai bizottsága kedden délelőtt 11 órakor ülést tart a párt házban.

**SZATYMAZI** párt-szervezet 20-án, délután 3 órakor párt-gyűlést tart a Baló vendéglő-ben.

**KISKUNDOROZSMAI** párt-szervezet 20-án, délután 5 óra-kor pártgyűlést tart a párt ház-ban.

**ALGYÓI** párt-szervezet 20-án délelőtt 10 órakor pártgyűlést tart a Perc vendéglőben.

**PERENCZALLÁSI** párt-szervezet 20-án délelőtt 11 óra-kor pártgyűlést tart a párt ház-ban.

**KLARAFALVAI** párt-szer-vezet 20-án délután 3 órakor pártgyűlést tart a párt házban.

**VATA** Ernő országgyűlési képviselő vasárnap délelőtt 11 órakor Tápén a Révész ven-déglőben, délután 3 órakor, Tápé-réten a gazdakör helyisé-gében, pártgyűléssel egybekö-lött panasznapot tart.